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Вариационное исчисление: решение задачи Больца 

 

 

ЗАДАНИЕ.  Решить задачу Больца 

 

 

РЕШЕНИЕ.  Отметим, что в нашем случае 

)1())1(),0((,),,( 22 xxxxxxtf αψ == ɺɺ .  

 

1. Выпишем необходимые условия экстремума первого порядка: 

а) уравнение Эйлера 
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б) условия трансверсальности: 
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Общее решение уравнения Эйлера: 

21)( CtCtx += . 

Из условий трансверсальности и начального условия находим, что ,01 =C  

,12 =C   0=α . Таким образом, имеется единственная допустимая экстремаль 

1)(ˆ =tx .  

 

2. Покажем, что она доставляет абсолютный минимум в задаче. 

Действительно, если ]1,0[)( 1Cth ∈ , то )()(ˆ thtx +  - произвольная допустимая 

точка в задаче Больца и  
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при любом выборе функции )(th . Следовательно, 1)(ˆ =tx  доставляет 

абсолютный минимум. 

 

Ответ: min1)(ˆ abstx ∈= . 

 


